

儋州投入3.15亿元支持驻儋部队，冲刺全国双拥模范城“三连冠” 倾心办实事 保障立新功

■ 本报记者 刘袭
特约记者 李珂

7月27日，高考成绩732分的南开大学附中儋州市一中考生黄天昊，填报的3个志愿都是军校：“军人在儋州受到尊敬和关心，当军人荣誉感强。我要报考军校，当一名合格的军人。”他是儋州市预备役炮兵团官兵子女，2015年随父亲从琼海迁居儋州。他享受儋州市优待驻儋部队官兵子女入学的优惠政策，进入市重点学校南开大学附中儋州市一中学；2017年，又到天津南开大学附中读了1个学期。他中考成绩突出，享受有关奖励政策。他父亲说，儋州市对驻儋部队官兵子女入学很照顾，确保享受优质教育资源，很多官兵子女学习成绩突出，与接受优质教育有关。

近4年来，儋州市投入3.15亿元，为驻儋部队办实事，排忧解难，服务保障立新功。全市退役军人事务工作实现27个“100%”，在全国获得6个“第1”。军爱民、民拥军，谱写双拥新篇章，冲刺全国双拥模范城“三连冠”。

7月30日，儋州市委常委会议军会议在儋州军分区会议室召开，现场办公，解决驻儋部队面临的难题。市委书记袁光平说：“弘扬拥军优属光荣传统，做好退役军人和双拥工作责任重大、使命光荣。地方党委政府帮助解决驻儋部队单位或个人困难，义不容辞。各部门积极支持驻儋部队现代化建设，为驻儋部队办实事、办好事，及时解决驻儋部队官兵随军家属安置就业、子女入学等问题，为国防建设作出新贡献。”

儋州市委市政府确保双拥工作组织领导坚强有力，始终支持驻儋州部队现代化建设，着力为驻儋部队做好事、办实事。近4年来，市财政投入1.86亿元，支持驻军警部队的道路建设、营房建设、设备购置，无偿划拨525亩地用于部队营区建设。

儋州市把支援驻儋部队练兵打仗作为政治责任，倾心尽力为驻儋部队解决营区建设和生活中存在的难题。在那大镇主城区，有一段1000米长、3米高的围墙引人瞩目，围墙上划

出一块块宣传教育展示板，展示拥军爱民和国防教育的宣传内容。“原来围墙的地方是用于出租的2层房屋，军队全面停止有偿服务后，2019年，儋州市政府出资300多万元建围墙。”驻儋某部有关负责人池航军说，出租房改围墙，部队更加安全，营区更加宽敞，节省更多的资金用于训练。

大力解决驻儋部队官兵和家属的生活难题，温暖官兵的心。在儋州市那大主城区北部新区繁华地段的一个临街小区，海南日报记者看到3

视人民为父母

驻儋部队广大官兵视人民为父母，把驻地当故乡，积极支援地方经济建设。2020年2月，驻儋军警主动支援地方抗击新冠肺炎疫情，协助采购、转运紧缺医用酒精12吨；抽调骨干力量组建一支15人疫情应急处置突击队、2组处置小组，对公共场所进行消杀。军分区组织民兵1.8万余人次，定时消毒、疏导交通等。近4年来，驻儋军警共派出官兵5000人次、车辆1500辆次，参加儋州环境卫生整治和美丽乡村建设，清洗大街小巷69公里，栽树3300多株。

创新扶贫方式，主动支持地方打

赢脱贫攻坚战。驻儋某部与那大镇槟榔村结成共建对子，改变以往给贫困户送钱、送物等方式，投资开发扶贫产业，让更多贫困户（脱贫户）受益。在槟榔村碑头村民小组，记者看到2栋砖墙铁皮瓦的鸡舍，驻村扶贫工作队队长羊文壮说，这是2018年10月驻儋某部为村里13户贫困户办的养鸡场，为每户贫困户出资1.5万元，共19.5万元，养的鸡由驻儋某部回购。村民谭汉志说：“2019年养2000只鸡，我在鸡场打零工，1天工钱150元。年底每户贫困户分红1000元。”

解除后顾之忧

儋州市拓宽思路，多渠道解决复退军人安置，随军家属就业、子女入学托底，重点优抚对象生活保障等难题。市退役军人事务局局长潘志明说，4年来，妥善接收转业干部65名，39名转业干部全部安置到行政事业单位，安置满意度100%；符合政府安排工作转业士官54名，上岗率100%；接收自主就业退役士兵1054人，发放经济补助金2072万元。妥善安排现役军人子女84人享受优质教

育资源。

用心用情解决驻儋部队官兵的后顾之忧，儋州市成为全省随军家属安置最好的市县之一。逐步探索安置优秀营职干部随军家属就业路子，2019年统筹安排14名随军家属进入事业单位编制。今年42岁的儋州市预备役炮兵团随军家属秦永秀，2019年底参加儋州市针对安置随军家属的事业编制人员招考，考进儋州市救灾物资储备

加大财力投入 倾力服务驻军

一栋18层住宅楼主体已经竣工，室内装修也即将全部完工，施工人员正在小区绿化地铺草皮，已种好椰子树、榕树等。负责施工的中交第四公路工程局技术员郭增帮说，今年11月就能交房了。2019年3月，为解决驻儋某部官兵家属住房房难题，儋州市政府专门挑选周边商场、学校、医院以及休闲健身场所配套齐全的黄金地段，无偿划拨30亩地，作为其家属楼建设用地，投资556万元建设家属楼小区出入道路。还投入200多万元，支持驻

把驻地当故乡

在槟榔村一片20亩的黄金百香果基地，驻儋某部负责扶贫的负责人范臣敬带记者看百香果，一排排的竹架子爬满百香果藤，绿叶郁郁葱葱，有的开始结果了。“2019年7月，部队无偿投入20万元，专门扶持槟榔村35户脱贫户，发展扶贫特色产业增加收入。”驻儋某部与槟榔村联合引进1家农业公司，带动脱贫户种植黄金百香果，引导企业与脱贫户结成利益共同体，增加脱贫户产业稳定收入。

驻儋军警牵挂驻地群众，全心全意为群众做好事、办实事、解难题。儋

州某部营区绿化建设。驻儋某部有关负责人武文举说：“儋州市委市政府对驻军的倾心关爱，让我们这些儋州新市民倍感温暖，备受感动。”

近4年来，儋州累计投入5000万元，保障海上民兵比武和近海合训演练活动资金充足。积极加快白马井渔港建设，加大对三沙渔业总公司儋州白马井分公司建设的支持力度，率先完成办公大楼、物资储备中心、生活训练区的建设，提供坚强有力的后方保障。

关怀优抚对象

中心，“终于找到固定工作，有了自己的平台，能够更充分地实现自己的价值，为社会作贡献。”她爱人说，儋州市解决随军家属安置问题，能够激励现役军人在部队安心工作，在驻地放心安家，稳定军心，使军人更有荣誉感。

重点优抚对象的扶恤补助金按时足额发放，近4年来，共发放各类扶恤补助金5300多万元，共安排1180万元用于优抚对象医疗补助。

州市滨海新区建设工地很多，2020年1月初，省公安厅海岸警察总队（筹备组）儋州支队松鸣派出所干警王善，提前到工地摸排，发现5家施工单位拖欠1200名工人近3000万元工资。“坚决阻止爬塔吊、打架等讨要工资违法行为，但维护农民工的利益，合法合理的工资一分不能少。”他找承包工程的施工单位、找项目开发商，多方了解情况，找到拖欠工资症结，稳妥处置。经过半个多月的调解，追回被拖欠的近3000万元工资。工头马亚平说：“派出所帮助追回100多万元工资，解决了农民工的大难题。”

那大镇退伍老兵曾繁坚今年58岁，曾参加对越自卫反击战，夫妻俩都下岗，生活困难。2019年10月，他头部出血，肺部感染，接受手术治疗，住院半个月。儋州市退役军人事务局给予他优抚对象困难帮扶资金1万元，他内心感激：“10多天前拿到1万元钱，解决我家的大难题，党和政府关心退伍老兵，我心里感到很温暖。”

（本报那大7月30日电）

儋州市委市政府慰问驻儋部队与驻军联合开展军事日活动

本报那大7月30日电（记者刘袭 特约记者李珂）建军93周年前夕，儋州市委市政府弘扬拥军优属光荣传统，走访慰问驻儋部队，现场办公解决难题。7月30日上午，儋州市委常委会议军会议在儋州军分区会议室召开，市委书记袁光平通过驻儋部队负责人慰问驻儋部队全体官兵。

儋州与驻军某部开展军事日活动，市四套班子成员、法检“两长”、市国动委成员单位主要负责人、各乡镇党委书记、驻儋部队主官、儋州军分区处以上负责人，到驻军某部营区参观学习。

7月30日下午，袁光平带领儋州市“八一”拥军慰问团到省军区慰问全体部队官兵，与军区负责人和部队官兵共叙鱼水情。

驻军某部负责人向儋州方面人员介绍了部队光荣历史、近年来取得的傲人成绩，让人感受驻军纪律严明、作风顽强、不畏艰难的战斗精神。和庆镇党委书记王玮说：“军事日活动让我们学习国防法规，提升国防观念，今后将更加自觉地支持驻儋部队现代化建设，为官兵多办实事。”

儋州整治农村乱占耕地建房和庆镇拆除违法建筑110间

本报那大7月30日电（特约记者李珂）7月27日，儋州市政府出台《关于整治农村乱占耕地建房问题的通告》，严守耕地保护红线，整治农村乱占耕地建房。对顶风作案的新增乱建耕地建房问题“零容忍”，发现一起拆除一起，从严从快查处、严厉打击。这是特约记者7月30日从儋州市有关部门获悉的。

近日，和庆镇党委政府主动作为，敢于碰硬，坚决依法打击各类违建，努力实现全镇违法建筑“零增量、减存量”目标，从源头整治违建。和庆镇成立拆违行动指挥部，由镇党委书记担任总指挥，镇长担任副总指挥，镇党委书记王玮主持召开拆违工作部署会议，就可能出现的紧急情况做详细应急安排。镇政府联合市城市管理局综合行政执法支队、那大镇执法中队等，组织全镇干部职工、派出所干警、供电站职工、卫生院医护人员等200多人，出动6台大型机械设备，对罗便村委会美灵村、敦灵村的违法建筑依法强制拆除，3小时依法拆除违法建筑110间，面积约3500平方米。强制拆除的违法建筑均为未经审批擅自建房。此前，经宣传政策做通工作后，村民已自行拆除违法建筑42间。和庆镇将继续保持对新增违建“零容忍”的高压态势，加大民房报建宣传和巡查力度，营造“逢建必报，违建必拆”的氛围，切实做到发现一起违建查处一起，全力遏制违建势头。

洋浦依法拆除违法建筑拆除面积达2406.3平方米

本报洋浦7月30日电（通讯员邓晓龙 黄嘉文）洋浦经济开发区严厉打击“两违”，对违法建筑发现一起、查处一起、打击一起。7月28日，洋浦新英湾区办事处联合区市政管理局、控股公司、供电公司等部门，依法拆除位于瀚洋路洋浦港5号门岗附近一处渔家村违法占地建筑，拆除违法建筑面积达2406.3平方米。

强拆之前，洋浦新英湾区办事处负责人指挥工作人员登记测量违法占地建筑面积等情况，协调参加强拆的有关部门帮助当事人搬离违法建筑内的物品，在确保现场人员及财产安全后，工作人员指挥挖掘机进入现场开始拆除违法建筑作业。强拆违法建筑过程井然有序，密切配合，强拆顺利进行。新英湾区行政综合执法大队大队长谭晋祥说：“我们请来搬家公司，协调供电公司，派出执法大队人员，联手对这一违法建筑拆除。”新英湾区行政综合执法大队曾多次对违法建筑当事人进行法律法规宣传，耐心细致教导，确保顺利进行拆除作业，巩固“两违”治理成果，有效遏制非法占地和违法建筑行为。谭晋祥说：“继续保持严厉打击‘两违’整治高压态势，按照整治‘两违’要求，逐步消化开发区内的违法建筑。”

首条火龙果深加工生产线运营正常东方年产火龙果原浆3.5万吨

本报八所7月30日电（通讯员梁昌琪 符天斌）去年底投产运营的东方市国内首条全自动化火龙果深加工生产线，目前运营正常，年产火龙果原浆3.5万吨，1亿瓶罐装火龙果汁。目前产品投放市场，受到消费者青睐。这是通讯员7月30日从东方市有关部门获悉的。

作为海南最大的火龙果种植企业，海南北纬18度果业有限公司在东方市种植2.3万亩火龙果，建成国内首座现代化火龙果深加工基地，深加工生产线的投入使用，带动东方境内的火龙果提纯附加值，使火龙果产业成为市场前景广阔的常青产业，带动农民致富增收，提升当地热带高效农业的产值。“我们已有战略规划，做全产业链。”海南北纬18度果业有限公司技术总监余盛灯说，已深加工出产火龙果原浆、火龙果汁等，将从火龙果种植产业、加工产业出发，逐步向保健品、化妆品产业方向发展，研发生产火龙果酵素、火龙果酒、口红、面膜等系列产品。不仅为东方劳动力提供就业平台，也为东方农业现代化发展和产业升级贡献力量。据悉，海南北纬18度果业有限公司将依托火龙果的一二产业，与旅游融合，发展火龙果观光旅游、采摘游、康养服务。



儋耳实验学校预计9月招生

① 儐耳实验学校是儋州市新建的一所义务教育九年一贯制公办学校，总投资1.5亿元，占地面积3.57万平方米，已完成总工程进度的90%，预计8月中旬交付使用，9月开始招收学生。计划开设42个班，可容纳学生1980人。

通讯员黎有科 摄



扶贫集市献爱心

7月25日至26日，儋州市在那大镇鼎尚广场举办2020年“买产品、献爱心、促脱贫”扶贫集市活动，2天共卖出51.6万元扶贫农产品。图②，市直机关干部购买儋州土糖等特色产品；图③，山柚油深加工产品获得市民喜爱。 羊文彪 摄



值达1920万元，贫困户（脱贫户）的黄皮，今年线上线下畅销。

充分利用爱心扶贫集市活动，展销贫困户（脱贫户）的农产品，开展消费扶贫活动，有效帮助村民解决农产品销售问题，增加村民收入。7月10日，在兰洋镇扶贫集市现场，45户贫困户（脱贫户）、2家“带贫”企业展销自家的农产品，“我卖的蜂蜜又香又甜，是从山上采的纯天然野生蜂蜜。”南报村贫困户周德文推销蜂蜜，不少参加扶贫集市的干部职工尝后，痛快地掏钱买。截至6月30日，儋州共组织开展24场爱心扶贫集市活动，销售农产品698万元，排名全省第二。

（本报那大7月30日电）

儋州加大就业扶贫消费扶贫力度，增加贫困劳动力收入“双扶贫”托稳好日子

截至6月30日，儋州今年累计“点对点”方式，输送儋州籍农民工共731人到广东的深圳、东莞等地务工，其中贫困劳动力142人。

儋州市落实疫情期间奖励补贴政策，发放疫情防控期间外出务工的贫困劳动力额外交通和生活费补助，助力复工复产，截至6月30日，给5056人发放交通和生活补贴共计142.92万元。动员20座就业扶贫基地（车间）就近就地吸纳贫困劳动力501人；举办线上线下招聘活动，帮助贫困劳动力225人就业；因地制宜开发保洁员、护路员、疫情防控员、光伏扶贫等扶贫公益专岗，就近就地安置贫困劳动力就业743人。

6月9日，30名儋州籍农民工坐免费专车到深圳一家工厂打工。东成镇流坡村贫困户李德光有4个孩子，生活压力较大，受到疫情影响，找不到工作，一直在家“赋闲”。“没工干的日子不好过，现在政府帮助我找到工作，算是熬到头了。我到深圳上班后，一定努力工作，多挣钱养家，勤劳致富。”

创新消费扶贫模式，成立儋州扶

贫农产品体验馆和“儋州市农产品交易平台”，对全市扶贫农产品进行品牌包装，扩大特色品牌农产品的影响力，加强产销对接，拓宽销售渠道，解决贫困户农副产品的销售难题，确保贫困户的农产品产得出，卖得出、卖得好价钱，带动贫困户（脱贫户）持续增收。结合旅游活动包装和推销农产品，5月29日，儋州市举办2020第4届北部湾（海南儋州）旅游美食博览会大成分会场、大成镇黄皮美食文化乡村游暨消费扶贫活动，其中1项活动是拍卖黄皮，从1株300年老树摘下5斤黄皮，拍卖价4700元，被海口一游客买走，更加打响大成黄皮的品牌。大成镇的黄皮树种植面积达5300亩，共16万株，黄皮年产量240万吨，年产

（本报那大7月30日电）

■ 本报记者 刘袭 特约记者 李珂

7月25日至26日，儋州市在那大镇鼎尚广场举办2020年“买产品、献爱心、促脱贫”扶贫集市活动，2天共卖出51.6万元扶贫农产品。兰洋镇南罗村七叶葡萄农民专业合作社在扶贫集市卖葡萄，市直机关干部符益驹花100元买了5斤葡萄。卖葡萄的姑娘梁珊婷告诉海南日报记者：“我们合作社的葡萄是有机农产品，不打农药，自然成熟。1斤卖20元，大半天收入1500元。”七叶葡萄农民专业合作社吸纳扶贫资金636万元，带动271户贫困户种植葡萄500亩，除了采摘游卖葡萄外，扶贫集市也是展销葡萄的好渠道。

今年以来，儋州市建立防止返贫机制，化解返贫风险，加大就业扶贫、消费扶贫力度，增加贫困劳动力收入，脱贫攻坚质量不断得到夯实和提升。

推动贫困劳动力就业是帮助群众稳定脱贫奔小康根本措施之一。儋州